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AOS  DEZOITO  DIAS  DO  MÊS  DE  NOVEMBRO  DO  ANO  DE  DOIS  MIL  E  TREZE,  ÀS

DEZENOVE  HORAS  E  TRINTA  MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE

ARAUCÁRIA,  REALIZOU-SE  A  TRIGÉSIMA  QUARTA  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DA  DÉCIMA

SEXTA  LEGISLATURA,  PRESIDIDA  PELO  PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE,  VEREADOR

VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA,  E  COM  A  PRESENÇA  DOS  VEREADORES:

ALEXANDRE  GOTFRID,  ALEX LUIZ  NOGUEIRA,  ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA,

WILSON  ROBERTO  DAVID  MOTA,  PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO,  JOSUÉ  DE

OLIVEIRA  KERSTEN  E  PEDRO  FERREIRA  DE  LIMA.  AUSÊNCIA  JUSTIFICADA  DOS

VEREADORES ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, FRANCISCO CARLOS CABRINI  E

PEDRO GILMAR NOGUEIRA. CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O

PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A

SESSÃO. INICIALMENTE, O SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR PAULO HORÁCIO,

FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE

DOS  PRESENTES.  NA  SEQUÊNCIA,  O  PRIMEIRO-SECRETÁRIO,  VEREADOR  ALEX

NOGUEIRA,  FEZ  A  LEITURA  DOS  EXPEDIENTES  RECEBIDOS:  PROJETOS  DE  LEI  Nº

1557/2013,  Nº  1559/2013,  Nº  1560/2013,  Nº  1561/2013,  Nº  1562/2013,  Nº  1563/2013,  Nº

1564/2013  E  1565/2013,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL;  REQUERIMENTO  Nº

29/2013, DE INICIATIVA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL; REQUERIMENTO Nº

30/2013,  DE  INICIATIVA  CONJUNTA  DOS  VEREADORES  VANDERLEI  FRANCISCO  DE

OLIVEIRA, ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, PEDRO GILMAR NOGUEIRA, ALEX LUIZ

NOGUEIRA,  WILSON  ROBERTO  DAVID  MOTA  E  PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO;

REQUERIMENTOS Nº 128/2013 E Nº 129/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE

GOTFRID; E REQUERIMENTOS Nº 89/2013, Nº 90/2013, Nº 91/2013, Nº 93/2013, Nº 94/2013,

Nº  95/2013  E  Nº  97/2013,  DE  AUTORIA  DA VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE MORAES

CASTRO.  EM SEGUIDA,  O SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE,  VEREADOR PAULO HORÁCIO,

FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA E, EM SEGUIDA, FEZ USO DA PALAVRA NO

ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS E COMENTOU A RESPEITO DA REPERCUSSÃO DE

SEU PRONUNCIAMENTO SOBRE O JULGAMENTO DO RECURSO ESPECIAL EM BRASÍLIA E

DISSE QUE NÃO SE TRATA DE QUESTÃO PESSOAL CONTRA NINGUÉM QUE EXPRESSE

SUA  OPINIÃO  EM  JORNAIS  OU  NA  INTERNET,  E  AFIRMOU  QUE  RESPEITA

ESPECIALMENTE  AS  PESSOAS  QUE  PROCURAM  SE  INFORMAR  A  RESPEITO  DOS

ASSUNTOS QUE TRATAM, PARTICULARMENTE EM REFERÊNCIA AO SENHOR GENILDO

CARVALHO, SUGERINDO QUE CONTINUE SUAS ANÁLISES E COMENTÁRIOS, CONTUDO,

QUE O MESMO VOLTE AOS ESTUDOS DO DIREITO, POIS TEM GRANDE FACILIDADE EM
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ACOMPANHAR  OS  PROCESSOS  JUDICIAIS.  COM  REFERÊNCIA  AO  SENHOR  GENÉSIO

NATIVIDADE, REAFIRMOU SEU RESPEITO POR SUAS OPINIÕES E PELO SEU TRABALHO E

AFIRMOU  QUE  ESPERA  QUE  TAMBÉM  A  SUA  OPINIÃO  SEJA  RESPEITADA  COMO

VEREADOR, CARGO QUE NÃO EXIGE FORMAÇÃO UNIVERSITÁRIA, MAS QUE TEM QUE

SER  RESPEITADA  PELO  VALOR  DA  REPRESENTAÇÃO  DA  POPULAÇÃO  EM  SEU

MANDATO. APRESENTOU SUAS DESCULPAS, SE POR ACASO TENHA OFENDIDO ALGUMA

PESSOA  EM  SEU  PRONUNCIAMENTO,  E  ESPERA  QUE  AQUELE  EPISÓDIO  NÃO  SEJA

LEVADO PARA O LADO PESSOAL, COMO ALGUMAS PESSOAS FIZERAM NA CIDADE, POIS

TRATAVA DE INTERPRETAÇÃO DE UMA QUESTÃO TÉCNICA. SOLICITOU O REGISTRO EM

ATA DA PARTICIPAÇÃO  DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA,  COMO

JURADO, REPRESENTANDO O LEGISLATIVO, NESTA ÚLTIMA SEMANA, NO CAMPEONATO

DE  HALTEROFILISMO  E  FISICULTURISMO  E  DO  CONCURSO  “GAROTO  E  GAROTA

FITNESS”  REALIZADO  EM  ARAUCÁRIA.  FALOU  SOBRE  A  POSSE  DO  CONSEG  –

CONSELHO  DE  SEGURANÇA,  ONDE  JUNTAMENTE  COM  O  VEREADOR  ALEXANDRE

GOTFRID COMPROMETERAM-SE EM OFERECER A CÂMARA PARA APOIAR AS MEDIDAS

DO CONSEG, POIS OBSERVOU UM DISTANCIAMENTO DO PODER PÚBLICO EM RELAÇÃO

AOS TRABALHOS DO CONSEG EM ARAUCÁRIA,  E CONVIDOU OS VEREADORES PARA

UMA  REUNIÃO  EM  BREVE  COM  O  REFERIDO  CONSELHO,  ABORDANDO  EMENDA  DO

DEPUTADO  FEDERAL  FERNANDO  FRANCISCHINI,  QUE  SERÁ  ENCAMINHADA  DO

GOVERNO  FEDERAL  REFERENTE  A  VERBAS  EM  TORNO  DE  TREZENTOS  A

QUATROCENTOS MIL REAIS PARA UM PROGRAMA DE SEGURANÇA NA VIZINHANÇA, NOS

MODELOS DO “NEIGHBOR WATCH” AMERICANO, PARA POSSIBILITAR A EXECUÇÃO DE

UM TRABALHO DE MONITORAMENTO E SUPERVISÃO NOS PRÓPRIOS BAIRROS, NO QUAL

O  CONSEG  TERÁ  UM  PAPEL  PREPONDERANTE.  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO,

PRESIDENTE  DA  COMISSÃO  DE  FINANÇAS  E  ORÇAMENTO,  NO  ESPAÇO  PARA

APRESENTAÇÃO  DAS  COMISSÕES  FALOU  EM  RELAÇÃO  A  UM  EXPEDIENTE  DO

SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS PÚBLICAS, QUE COMUNICOU A POPULAÇÃO QUE

NÃO  MAIS  HAVERÁ  RECOLHIMENTO  DE  ENTULHOS,  OPERAÇÕES  TAPA-BURACOS,

MANUTENÇÃO DE ESTRADAS RURAIS E OBRAS DE PAVIMENTAÇÃO EM ANDAMENTO, EM

FUNÇÃO  DA  NÃO  LIBERAÇÃO  DE  REQUISIÇÕES  DE  MATERIAIS  E  DE  SERVIÇOS.  O

VEREADOR REQUEREU A CONVOCAÇÃO DO SECRETÁRIO DE OBRAS PARA REUNIÃO

COM  OS  VEREADORES  PARA  ESCLARECIMENTOS  DAS  CAUSAS  DESTA  MEDIDA,

PORQUE  SE  FOR  POR  FALTA  DE  RECURSOS  OU  OUTRO  MOTIVO  ESTE  DEVE  SER

ESCLARECIDO,  AFIRMOU,  POIS  A  CÂMARA  TEM  APROVADO  TODOS  OS  PROJETOS
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ENVIADOS  A  RESPEITO  DE  VERBAS  PARA  AQUELA  SECRETARIA,  ATÉ  MESMO  EM

REGIME DE URGÊNCIA. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA ANUNCIOU QUE AMANHÃ

SERÁ REALIZADA UMA REUNIÃO NA PRESIDÊNCIA DA CÂMARA PARA DELIBERAR SOBRE

O  REQUERIMENTO  DO  PRESIDENTE  DA  COMISSÃO  DE  FINANÇAS  E  ORÇAMENTO  E

DESTACOU QUE NESTA MESMA SESSÃO ESTARÁ SENDO VOTADO UM PROJETO DE LEI

COM LIBERAÇÃO DE RECURSOS PARA A SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E AFIRMOU

QUE  A  POPULAÇÃO  VAI  FICAR  SEM  ENTENDER  O  QUE  SE  PASSA,  DEPOIS  DE  UM

SECRETÁRIO MUNICIPAL LANÇAR UM COMUNICADO DESTE TEOR, E AO MESMO TEMPO

ESTAR SENDO VOTADA A LIBERAÇÃO DE VERBAS DE DOIS MILHÕES DE REAIS PARA A

MESMA SECRETARIA. O VEREADOR ESMAEL PADILHA, COMO MEMBRO DE COMISSÃO

PERMANENTE, COMENTOU QUE O SECRETÁRIO DE OBRAS CLODOALDO PINTO JÚNIOR

COMPARECEU À CÂMARA PARA PEDIR A APROVAÇÃO, EM CURTO PRAZO, DO PROJETO

DE LIBERAÇÃO DE RECURSOS, PARA NÃO SE PERDER A LIBERAÇÃO PELO GOVERNO

DO  ESTADO,  E  FALOU  QUE  O  COMUNICADO  DISTRIBUÍDO  PELO  SECRETÁRIO  ESTÁ

SENDO  VEICULADO  APÓS  AS  PROVIDÊNCIAS  DA  CÂMARA,  O  QUE  CONSIDEROU

ERRADO, E APOIOU A SOLICITAÇÃO DO VEREADOR PAULO HORÁCIO, POIS JÁ FORAM

APROVADOS  INÚMEROS  PROJETOS  DE  LIBERAÇÃO  DE  VERBAS  PARA  AQUELA

SECRETARIA.  PEDIU À COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO QUE TRAGA PARA A

PRÓXIMA SESSÃO OS DADOS REFERENTES AOS VALORES QUE JÁ FORAM APROVADOS

NESTES DEZ MESES DE ADMINISTRAÇÃO DIRECIONADOS À SECRETARIA DE OBRAS,

PARA ILUSTRAR O TRABALHO QUE JÁ FOI FEITO ATÉ AGORA, EM OPOSIÇÃO AO QUE

ESTÁ SENDO DIVULGADO SOBRE A NÃO REALIZAÇÃO DE OBRAS IMPORTANTES PARA O

MUNICÍPIO,  PENALIZANDO ESPECIALMENTE A ÁREA RURAL DO MUNICÍPIO,  QUE JÁ É

TÃO CARENTE DE OBRAS.  NÃO  HAVENDO  MAIS  NADA  A  SER  APRESENTADO PELAS

COMISSÕES,  PASSOU-SE  À  ORDEM  DO  DIA:  SEGUNDA  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO

PROJETO  DE  LEI  Nº  1529/2013,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:

“AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  NO  ORÇAMENTO  –

PROGRAMA  VIGENTE NO  VALOR  DE  R$  8.645.961,14  (OITO MILHÕES,  SEISCENTOS E

QUARENTA  E  CINCO  MIL,  NOVECENTOS  E  SESSENTA  E  UM  REAIS  E  QUATORZE

CENTAVOS)  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1537/2013, DE

INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO

ADICIONAL  ESPECIAL  NO  ORÇAMENTO  –  PROGRAMA  VIGENTE  NO  VALOR  DE  R$

121.394,37  (CENTO E VINTE E UM MIL,  TREZENTOS E NOVENTA E QUATRO REAIS  E
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TRINTA  E  SETE  CENTAVOS)  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI

Nº 1548/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA

DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR

DE R$ 2.000.000,00 (DOIS MILHÕES DE REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO

PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO

REQUERIMENTO  Nº  109/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO  Nº  110/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO  Nº  111/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO  Nº  112/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO  Nº  113/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO  Nº  114/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO  Nº  115/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO  Nº  116/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO  Nº  117/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO  Nº  118/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO Nº 154/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE

OLIVEIRA.  APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  155/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI

FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 156/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.

LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº  157/2013,  DE  AUTORIA DO

VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS
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PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  158/2013,  DE

AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO

Nº  159/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO Nº 160/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE

OLIVEIRA.  APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  161/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI

FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 162/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.

LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº  163/2013,  DE  AUTORIA DO

VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES. FINDADA A ORDEM DO DIA, FEZ USO DA PALAVRA NO ESPAÇO DESTINADO

À EXPLICAÇÃO PESSOAL, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR PEDRO FERREIRA

DE  LIMA,  QUE  AGRADECEU  A  PRESENÇA  NO  PLENÁRIO  DO  SUBPREFEITO  DE

GUAJUVIRA, O SENHOR ANDRÉ, E COMENTOU SOBRE O COMUNICADO ENCAMINHADO

PELO SECRETÁRIO DE OBRAS À CÂMARA MUNICIPAL E DISSE QUE TEM CERTEZA QUE O

PREFEITO  MUNICIPAL  EM  EXERCÍCIO,  RUI  SOUZA,  TAMBÉM  ESTÁ  EMPENHADO  NA

SOLUÇÃO  DESTA  SITUAÇÃO,  PORQUE  AS  ESTRADAS  DO  INTERIOR  DO  MUNICÍPIO

ESTÃO UM VERDADEIRO CAOS E PARAR COM ESTES SERVIÇOS VAI AGRAVAR AINDA

MAIS  O ESTADO DAS ESTRADAS,  EM VIRTUDE DAS CHUVAS  QUE OCORREM  NESTE

PERÍODO.  COMO  SEGUNDO  INSCRITO,  O  VEREADOR  JOSUÉ  DE  OLIVEIRA  KERSTEN

COMENTOU  SOBRE  A  SITUAÇÃO  DA  SECRETARIA  DE  OBRAS  E  DISSE  QUE  A

PREFEITURA ANUNCIOU QUE FARIA TODOS OS ESFORÇOS PARA CHEGAR AO FINAL DO

ANO COM O PAGAMENTO EM DIA DO DÉCIMO TERCEIRO SALÁRIO DOS SERVIDORES

MUNICIPAIS BEM COMO OS SALÁRIOS REGULARES, CONTUDO, PARA TODO O RESTO DE

DESPESAS SE ENFRENTARIA DIFICULDADES E É ISSO QUE ESTÁ SENDO VISTO HOJE NA

PREFEITURA, QUE TENTA LEVANTAR OS RECURSOS NECESSÁRIOS PARA PAGAMENTO

DOS SALÁRIOS  DE NOVEMBRO E DEZEMBRO, ALÉM DO DÉCIMO TERCEIRO SALÁRIO, E

PARA  QUE  ISSO  POSSA  SE  CONCRETIZAR  NÃO  ESTÁ  HAVENDO  A  LIBERAÇÃO  DE

RECURSOS,  ENTÃO,  NÃO  É  SOMENTE  QUESTÃO  DO  SECRETÁRIO  LIBERAR  OS

RECURSOS,  A  QUESTÃO  TAMBÉM  É  QUE  NÃO  EXISTEM  RECURSOS  PARA  SEREM

LIBERADOS.  COMENTOU  QUE  O  HOSPITAL  ENFRENTAVA  PROBLEMAS  E  FORAM
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LIBERADOS  OITOCENTOS  MIL  REAIS  PARA  O  PAGAMENTO  DOS  PLANTONISTAS  DO

HOSPITAL  E  ESTE  RECURSO  FOI  TIRADO  DO  FUNDO  DE  RESERVA  DO  DÉCIMO

TERCEIRO SALÁRIO,  QUE ERA O ÚNICO EM QUE HAVIA DINHEIRO SENDO JUNTADO,

ISSO  SIGNIFICA  O  ENFRENTAMENTO  DE  UMA  CRISE  GRAVÍSSIMA,  COMO  JÁ  HAVIA

ALERTADO O PREFEITO OLIZANDRO. DISSE QUE O QUE O SECRETÁRIO CLODOALDO

FEZ FOI  EXPLICITAR A  SITUAÇÃO  QUE JÁ  FOI  AMPLAMENTE COMENTADA,  SOBRE A

FALTA DE RECURSOS PARA TODO TIPO DE OBRAS NO MUNICÍPIO, E QUE OS RECURSOS

APROVADOS ATÉ HOJE NA CÂMARA ERAM VERBAS CARIMBADAS PARA  EXECUÇÕES

ESPECÍFICAS E NÃO SABE DE NENHUM RECURSO COM DESTINAÇÃO LIVRE APROVADO.

AFIRMOU QUE ESPERA QUE NO PRÓXIMO ANO SE POSSA DISPOR DE MAIS RECURSOS

PARA  A  ADMINISTRAÇÃO  EFETIVAR  A  EXECUÇÃO  DAS  OBRAS  NECESSÁRIAS  AO

MUNICÍPIO,  LEMBRANDO,  CONTUDO,  QUE  NO  ANO  QUE  VEM  TAMBÉM  HAVERÁ

PROBLEMAS COM O FUNCIONALISMO, PORQUE HAVERÁ UM AUMENTO NA FOLHA DE

PAGAMENTOS, EM TORNO DE DEZESSETE A DEZOITO POR CENTO, COM O AUMENTO

PROMETIDO PARA FEVEREIRO,  O DISSÍDIO DO MÊS DE JUNHO E MAIS OS AVANÇOS

FUNCIONAIS,  PORTANTO,  ESTIMA-SE  O  COMPROMETIMENTO  EM  UMA  FOLHA  DE

PAGAMENTOS QUE É DE, APROXIMADAMENTE, VINTE MILHÕES DE REAIS, DE MAIS DE

TRÊS MILHÕES DE REAIS POR MÊS ATÉ A METADE DO ANO. COMO TERCEIRO INSCRITO,

O VEREADOR ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA DISSE QUE QUANDO SE PARTICIPA

DE UM GRUPO NAS ELEIÇÕES E SE GANHA AS ELEIÇÕES, LEVA-SE ESTE GRUPO PARA

COLABORAR NA ADMINISTRAÇÃO,  REFERINDO-SE AO COMUNICADO DO SECRETÁRIO

DE OBRAS CLODOALDO PINTO JÚNIOR, QUE NÃO AJUDA A ADMINISTRAÇÃO COM ESSA

ATITUDE,  AGINDO  DE  FORMA  ISOLADA  NA  DIVULGAÇÃO  PRECIPITADA  DAS

DECLARAÇÕES  FEITAS,  SEM  NEM  AO  MENOS  CONVERSAR  COM  OS  VEREADORES

SOBRE A MELHOR MANEIRA DE EQUACIONAR AS PROVIDÊNCIAS. DISSE QUE A CÂMARA

SEMPRE AJUDA A PREFEITURA APROVANDO OS RECURSOS NA MEDIDA EM QUE SÃO

NECESSÁRIOS,  COLABORANDO  NAS  DISCUSSÕES  SOBRE  OS  PROBLEMAS

ENFRENTADOS, POR ISSO, REITEROU SUA OPINIÃO DE DESAGRADO PELA ATITUDE DO

SECRETÁRIO QUE SE PRECIPITOU NA VEICULAÇÃO DOS PROBLEMAS E AFIRMOU QUE O

SECRETÁRIO  CLODOALDO  DEVE  RECONHECER  O  SEU  ERRO  E  COMPARECER  NA

CÂMARA  PARA  ESCLARECER  SOBRE  A  SUA  ATITUDE.  COMO  QUARTO  INSCRITO,  O

VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA COMENTOU SOBRE A QUESTÃO SALARIAL

DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, OBSERVANDO QUE SÃO FUNDAMENTAIS NO

COMBATE ÀS ENDEMIAS, BEM COMO, NA PREVENÇÃO DE DOENÇAS COMO UM TODO, E
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COMPAROU AO SALÁRIO MÉDIO DA MAIORIA DOS FUNCIONÁRIOS MUNICIPAIS, APESAR

DE SER UM PROGRAMA DO GOVERNO FEDERAL, E NÃO DO MUNICÍPIO COM VÍNCULO

ESTATUTÁRIO DE TRABALHO, COMO JÁ É SABIDO, CONTUDO PRESTAM UM RELEVANTE

SERVIÇO  PARA  O  MUNICÍPIO  E  LEMBROU  QUE  O  CONGRESSO  NACIONAL  ESTARÁ

VOTANDO NESTA SEMANA O PISO SALARIAL NACIONAL DA CATEGORIA E ESPERA QUE A

PARTIR DESTE PISO, COM A CONTRAPARTIDA FEITA PELO MUNICÍPIO, ELES POSSAM

TER UMA MELHOR REMUNERAÇÃO. FALOU A RESPEITO DA NECESSIDADE OU NÃO DA

MUDANÇA DO SENTIDO DE TRÂNSITO DA AVENIDA ARCHELAU DE ALMEIDA TORRES,

OBSERVANDO  QUE  SERIA  MAIS  FAVORÁVEL  AO  COMÉRCIO  DAQUELA  VIA  QUE  OS

VEÍCULOS SEGUISSEM O SENTIDO DO BAIRRO PARA O CENTRO E NÃO O CONTRÁRIO,

POR ISSO, É FAVORÁVEL QUE NO TRECHO ONDE O TRÂNSITO FLUI SOMENTE PARA OS

BAIRROS  SEJA  INVERTIDO  PARA  O  DIRECIONAMENTO  NO  SENTIDO  CENTRO,

RESERVANDO-SE  PARA  O  RETORNO  NO  SENTIDO  BAIRRO  AS  VIAS  ADJACENTES

ÀQUELA  AVENIDA.  EM  RELAÇÃO  ÀS  OBRAS  DO  MUNICÍPIO,  COMENTOU  QUE  A

PREFEITURA  DEVERIA  TER  UM  PARQUE  DE  MÁQUINAS  PRÓPRIO,  PELO  MENOS  DE

CINQUENTA POR CENTO, E O RESTANTE POR LOCAÇÃO, PODENDO INSTITUIR, ENTÃO,

UMA  QUANTIDADE  CERTA  PARA  CADA  SUBPREFEITURA,  QUE  DEVE  DISPOR  DE  UM

NÚMERO  MÍNIMO  DE  MÁQUINAS  PARA  EXECUTAR  PERFEITAMENTE  SUAS  OBRAS,

CONTUDO, FICA-SE À MERCÊ DE MÁQUINAS VELHAS DAS EMPRESAS QUE AS ALUGAM

PARA A PREFEITURA. FALOU SOBRE SECRETARIAS QUE SE DESTACAM POR ESTAREM

GASTANDO GRANDE PARTE DE SEUS ORÇAMENTOS, AO MESMO TEMPO QUE OUTRAS

SÃO GERIDAS DE FORMA TÃO INCOMPETENTE QUE NÃO CONSEGUEM GASTAR O QUE

LHES  É  DESTINADO  NO  ORÇAMENTO,  POR  ISSO,  ESSES  TAMBÉM  TEM  QUE  SER

COBRADOS.  COMENTOU  QUE  O  SECRETÁRIO  CLODOALDO  LHE  AFIRMOU  QUE  NÃO

EXECUTA  ALGUMAS  OBRAS  PORQUE  NÃO  LHE  SÃO  DADOS  INSTRUMENTOS  NEM

DINHEIRO PARA EXECUÇÃO. PERGUNTOU AO VEREADOR JOSUÉ KERSTEN O POR QUÊ

DE NINGUÉM COBRAR DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE A RESPEITO DE

UMA LICITAÇÃO PARA AUMENTAR EM UM MILHÃO DE REAIS POR ANO A DESPESA DE

LIMPEZA PÚBLICA NA COMPRA OU ALUGUEL DE UMA MÁQUINA DE VARRIÇÃO DE RUAS,

SENDO  QUE  NÃO  EXISTE  NENHUMA  RECLAMAÇÃO  SOBRE  O  SERVIÇO  EXECUTADO

PELOS  GARIS,  POR  ISSO,  COMO  JÁ  DECLAROU  EM  OUTRAS  SESSÕES,  ESSA

NECESSIDADE CRIADA ESTÁ CHEIRANDO A MARACUTAIA. COMO QUINTO INSCRITO, O

VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO COMENTOU SOBRE A INCONTESTÁVEL

COMPETÊNCIA  DO  ENGENHEIRO  CLODOALDO,  CONTUDO,  FALOU  SOBRE  A
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ESTRANHEZA ACERCA DA ATITUDE DO SECRETÁRIO VEICULANDO UM COMUNICADO,

EM  QUE  JUSTIFICOU  A  NÃO  REALIZAÇÃO  DE  OBRAS  NO  MUNICÍPIO  POR  FALTA DE

LIBERAÇÃO  DE  RECURSOS,  E  DISSE  QUE  SERIA  MUITO  RUIM  SE  OS  OUTROS

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS TAMBÉM SEGUISSEM SEU EXEMPLO, JOGANDO A CULPA EM

OUTROS  ADMINISTRADORES,  PRINCIPALMENTE  NO  SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE

FINANÇAS MARCO OZÓRIO. DISSE QUE ESTA SITUAÇÃO REFLETE AS DECLARAÇÕES JÁ

FEITAS POR OCASIÃO DA TRANSMISSÃO DE CARGO DO PREFEITO ALBANOR SOBRE AS

DIFICULDADES  QUE  SERIAM  ENFRENTADAS  NESTE  ANO  PELA  ADMINISTRAÇÃO

MUNICIPAL.  COMENTOU  QUE  É  IMPORTANTE,  ATÉ  PARA  EVITAR  COMENTÁRIOS

DESINFORMADOS  NA  CIDADE,  QUE  O  SECRETÁRIO  VENHA  AO  LEGISLATIVO

ESCLARECER OS MOTIVOS DE SEU COMUNICADO, QUE ACREDITA SEREM DE CUNHO

FINANCEIRO OU SE FOR POR FALTA DE LIBERAÇÃO DE RECURSOS. EM RELAÇÃO AO

HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, FALOU DA REUNIÃO COM OS ADMINISTRADORES

ONDE  FICOU  PATENTE  QUE  OS  RECURSOS  NÃO  SERIAM  DESTINADOS  PARA

PAGAMENTO DE PLANTONISTAS E SIM PARA O HOSPITAL, E QUE OS MESMOS SAIRIAM

DO  ORÇAMENTO  DE  RECURSOS  LIVRES  DA  SECRETARIA  DE  SAÚDE.  AFIRMOU  QUE

SOUBE DE UM SUPOSTO DECRETO DO EXECUTIVO VEDANDO NOVOS EMPENHOS SEM

CONTRATO NA PREFEITURA ATÉ O FINAL  DO ANO,  E  DISSE QUE A NATUREZA DOS

CONTRATOS QUE A SECRETARIA DE OBRAS TEM COM AS EMPRESAS TERCEIRIZADAS

NÃO TEM NATUREZA CONTRATUAL, POR SEREM EM REGIME DE ATAS DE REGISTRO DE

PREÇOS,  PORTANTO,  PROVAVELMENTE  DEVEM  SER  ESTAS  AS  RECLAMAÇÕES

PUBLICADAS, AFIRMOU. E COMO SEXTO E ÚLTIMO INSCRITO, O VEREADOR ALEX LUIZ

NOGUEIRA  AFIRMOU  QUE  QUANDO  O  SECRETÁRIO  DE  OBRAS  COMPARECER  NA

CÂMARA  PARA  A  REUNIÃO,  SERIA  OPORTUNO  QUE  O  SECRETÁRIO  DE  FINANÇAS

TAMBÉM  COMPAREÇA  PARA  QUE  SEJA  MELHOR  ESCLARECIDA  A  QUESTÃO  DE

LIBERAÇÃO  DE  RECURSOS,  E  DISSE  QUE TAMBÉM  ESTÁ HÁ  MAIS  DE  TRÊS MESES

COBRANDO  A  QUESTÃO  DA  AQUISIÇÃO  DO  VENENO  BIOLÓGICO  PARA  AS  ÁREAS

RURAIS E AFIRMOU QUE JÁ CHEGOU ATÉ A COMPRÁ-LO COM RECURSOS PRÓPRIOS,

PARA QUE OS AGRICULTORES POSSAM TRABALHAR, E AFIRMOU QUE ESTA SITUAÇÃO É

VERGONHOSA E QUE NÃO TEM ATENÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO.  NÃO HAVENDO  MAIS

INSCRITOS,  O  PRESIDENTE  DESTA  SESSÃO,  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE

OLIVEIRA,  COMENTOU SOBRE O DESENVOLVIMENTO DO TRABALHO PELA COMISSÃO

PARLAMENTAR DE INQUÉRITO DA SANEPAR E SOBRE AS INFORMAÇÕES ACERCA DAS

OBRAS DA COMPANHIA DE SANEAMENTO, QUE SÃO RELATADAS PELA POPULAÇÃO E
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RELATOU  UM  CASO  EM  QUE  FOI  DENUNCIADO  INVASÃO  DE  TERRENOS  SEM  A

AUTORIZAÇÃO  DOS  PROPRIETÁRIOS,  CONTUDO,  COM  A  INVESTIGAÇÃO  DA  CPI

APUROU-SE  QUE HAVIA  UM  ACORDO  FEITO COM OS MORADORES  NESTE SENTIDO,

PORTANTO, LAMENTOU QUE ALGUMAS PESSOAS TENTEM PREJUDICAR A SERIEDADE

DAS INVESTIGAÇÕES DA CPI, EVITANDO QUE A POPULAÇÃO SEJA BENEFICIADA COM OS

RESULTADOS  DOS  TRABALHOS.  FALOU  AINDA  DA  RESPONSABILIDADE  DAS

EMPREITEIRAS  QUE  FAZEM  UM  TRABALHO  MAL  FEITO  NA  EXECUÇÃO  DAS  OBRAS,

SENDO QUE É SEU DEVER OFERECER QUALIDADE NOS SERVIÇOS E, NO ENTANTO, OS

ALAGAMENTOS CONTINUAM A OCORRER EM ALGUNS BAIRROS, ONDE SE COBRA DOS

MORADORES POR UMA REDE  DE ESGOTOS QUE NÃO  EXISTE,  PREJUDICANDO  COM

ESTE DESCASO A SAÚDE DA POPULAÇÃO. AFIRMOU QUE OS TRABALHOS DA CPI  JÁ

ESTÃO EM FASE DE CONCLUSÃO E QUE SERÁ DADA UMA RESPOSTA À POPULAÇÃO

SOBRE A ATUAÇÃO DA SANEPAR EM ARAUCÁRIA, E FALOU DA FALTA DE PROVIDÊNCIAS

DAS SECRETARIAS MUNICIPAIS,  QUE ATÉ COMPARECEM NAS AUDIÊNCIAS DA CPI  E

APESAR DE FALAREM BONITO NÃO FAZEM NADA, TAPANDO OS OLHOS PARA O QUE A

SANEPAR ESTÁ FAZENDO NO MUNICÍPIO, ONDE INCLUSIVE FAZ O QUE BEM QUER, SEM

NINGUÉM  TOMAR  NENHUMA  ATITUDE  EM  FAVOR  DA  POPULAÇÃO.  INFORMOU  AOS

VEREADORES QUE O PROJETO DE LEI Nº 1551/2013, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A

DESPESA  DO  MUNICÍPIO  PARA  O  EXERCÍCIO  DE  2014,  ESTÁ  ABERTO  PARA

RECEBIMENTO DE EMENDAS E O PRAZO ACABA NA SESSÃO DO DIA VINTE E CINCO DE

NOVEMBRO DE DOIS MIL E TREZE. AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E

A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.

                                                                                                                                                                                                        


